

我是一棵树

南京师范大学附属小学三(3)班 孙艺畅 指导老师:曾悟洁

我是一棵松树，我很幸运地生长在南师大附小的“爱”字石旁。我是一棵百年常青树。严寒侵袭大地，花儿谢了，草木枯了，万物好像死了一般。而我，挺直的树干、绿色的身躯、刺儿一般的松叶，在呼呼的北风中，显得更加刚劲挺拔、风华正茂。只要你抬起头，就看见一片绿色的海洋，那苍翠的松叶，啊！好像一幅恬静优美的风景画，如同画家打翻了颜料盘，五颜六色，有深绿、浅绿、深黄……让你不禁心旷神怡。

沙沙沙沙……，天上下起了毛毛雨，雨点儿跳着舞打在我那

粗壮的枝干上，我挺直腰杆，坦然接受风雨的洗礼。雨后的我，不但更显苍翠挺拔，而且还散发出淡淡的草木气息，让路过的人不由地闭上眼睛，一边大口呼吸，一边喃喃自语：“今天的空气可真清新啊！”

每当上课时，校园里十分安静，只有同学们读书和老师讲课的声音在空气中回荡。我本来摇曳的树枝，现在却安安静静地沉浸在美好的童声中。丁零零……下课了，同学们冲出教室，原本安静的校园顿时沸腾起来，路过的小朋友们热情地向我招手，我也挥动枝叶向他们问好。

这就是我，一棵苍翠如画、童心未泯的百年老树！

第一次拔牙

南京师范大学附属小学一(10)班 刘思锐 指导老师:程婧婧

今天是星期五，一放学我就到医院拔牙了。本来拔一颗牙，结果拔了两颗。因为我听医生说：“这两颗牙很松动了，可以一起拔掉！”医生给我拔时，我很害怕，医生说：“不用怕，拔牙就像一个小蚊子在叮你一样。”这时，外婆在我身边鼓励，说：“不用怕，勇敢一点，小朋友总是会换牙，不用怕。”然后，我就乖乖地躺在躺椅上，医生用尖子钳就把我两颗牙拔下来了。听医生说这两颗牙很小，清洗干净后交给我。这时我的嘴巴里就有一个大窟窿。外婆说：“这两

颗牙叫米牙”，我就把它们收藏起来了。医生就用一坨棉团塞进我嘴里堵住了大窟窿。这时我想说话也只能闭住嘴巴“嗡嗡嗡”地说：“回家吧。”

我和外公外婆一起回家的路上车辆很多，我又想说话，也只能“嗡嗡嗡”地说：“注意安全，路上车辆多”。这时，外婆说：“你说话不方便就不说话吧，我们会注意安全的，你听见了就点点头吧。”虽然说不了话，但我的心里却喜滋滋的，也许这就是妈妈说的“成长的喜悦”吧！

五彩缤纷的秋天

南京师范大学附属小学三(9)班 肖煜轩 指导老师:陈玉林

周末的清晨，我和爸爸妈妈一起开车去乡下的外婆家。我们走在水泥道上，道路两旁有一排排高大的杨树，它们的叶子已经有些发黄了。

车子向前走，我们经过了一片稻田。稻穗是金黄色的，从远处看就好像一片金色的海洋。风一吹，稻穗就低下了头，好像荡起的阵阵波浪。我猛吸一口气，还能闻到一股独特的清香！

走近一些，我看一看一穗穗的稻穗上结满了果实，把稻秆都压弯了腰。拾起一些稻穗，当摸到稻芒时，会觉得它有一点儿扎手，放在手心里感觉沉甸甸的。

小鸟看见了，就飞来吃金黄

的稻谷。蚂蚱在稻田里又蹦又跳，还有小蚂蚁也在地上忙着搬运掉落的粮食。孩子们也都跑过来了，在稻田里玩耍嬉戏。我们听见了孩子们的打闹声，还有小鸟的歌声，机器收割稻谷的声音，当然还有农民伯伯们带着丰收的喜悦的笑声，这里是快乐声音的大合唱！

中午，我们到了外婆家，外婆告诉我，我们吃的米饭就是稻子的果实。我端着热气腾腾的米饭，拼命地扒着、咀嚼着，原来稻子的果实是那样的香！

我喜欢秋天，喜欢这个丰收的季节。它有甜美的感觉，沁人心脾！

同桌的你

南京市三牌楼小学六(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

一句鼓励的话语就好似在口渴时有人递给你的一杯清水；一句鼓励的话语就好似在饥饿时有人递给你的一块曲奇；一句鼓励的话语更好似在生病时有人递给你的一颗良药。

印象最深的一句鼓励，是我的语文考砸了的那一次。“田峻宇，89分”我感觉好似晴天霹雳，脑袋突然嗡的一声，原本教室外的欢笑声突然变得那么令人讨厌，欢快的鸟叫声仿佛也变成了对我的嘲笑，同学们向我投来的目光似乎都带着一丝鄙视，好不容易挨到下课时间，我无精打采地趴在桌上休息。

突然，一只手温柔地拍了我的肩膀，耳边传来一声：“嗨，兄弟，振作点儿！”我一抬头，呆呆地看着拍我的人，原来是我的同桌。我眯上眼睛，嘴角上扬，送给他一个大大的苦笑。“哎，不就

一次考试嘛，只是检验你的学习成果而已，考得了可以乐观点，考不好，也不要悲观嘛。”他一边对我说，一边看着我送给他的苦笑，脸上顺势挤出了一丝笑容。

看着他有点不自在的表情，我坐直了腰，倚靠在后面的桌子上。同桌继续说：“不要因为这一次就否定自己嘛，就把它当成一个检验自己这个单元水平的东西，找到自己这个单元掌握不牢的地方，回去多多复习，争取在下一次考试中考出好成绩。”他握紧拳头，对我做了一个加油的动作。

看着他努力安慰我的样子，我感受到无比的暖意，顿时心情舒坦了很多。同桌说得对，学习的道路还很长，不能因为一次失误被打败，回去后我要多总结，弥补不足，从哪里跌倒就从哪里爬起，争取期末考试考出理想的成绩。

秋天在哪里？

南京市后标营小学二(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

秋天在哪里？要想找到她也很容易，大自然就是个很棒的地方，那里藏着许许多多的答案。

秋天就藏在五颜六色的叶子里。金黄的银杏叶像一把漂亮的小扇子；棕色的梧桐叶像一只只可爱的小手；鲜红的枫叶像小鸡的脚丫。松树和柏树最特别，它们常年披着碧绿的衣裳。

秋天就藏在香甜的果实里。红艳艳的苹果露出了灿烂的笑容；黄灿灿的橘子鼓着大肚皮；粉嘟嘟的石榴撅着小嘴儿。

秋天就藏在微凉的空气里。清秀的桂花散发着幽香，美丽的菊花千姿百态。当诱人的花香和果香混合在一起，这和谐的味道真令人心情舒畅！

只要你用心观察，美丽的秋天就在你的身边。

吹泡泡

南京外国语学校仙林分校燕子矶校区三(6)班 段烯璐 指导老师:杨希

今天天气可真好呀！阳光洒在身上暖融融的。这样的阳光，如果有美丽的泡泡作伴，可就太有趣啦！于是，我尝试着自制泡泡水。

首先在容器里倒入200毫升的温水，然后依次倒入100毫升沐浴露和50毫升的胶水，接着用搅拌棒搅呀，搅呀，搅，液体一会儿就变得均匀了，最后我用自制的各种形状的模具蘸着泡泡水小心翼翼地吹。哇！泡泡竟然一个接一个争先恐后地飘了出来。有的像鸽子蛋那么小，有的像皮球那么大；而且它们的形状也各不相同，有的是云朵形，有的是叠加的，有的是椭圆形的，还有的像一串葡萄，真是好看极了。

我开心地吹着泡泡，在阳光的照耀下，它们五光十色，一会儿是黄的，一会儿是红的，一会儿是紫色的，一个个泡泡都成了耀眼的明星，闪耀着晶莹剔透的光芒。我开心地看着泡泡越飞越高，越飞越远，感觉自己也变成了一个泡泡，随风飞行，飞呀，飞呀，飞过了高山，飞过了大河，飞到了外太空……

小老鼠看电影

南京市三牌楼小学二(4)班 唐傲萱 指导老师:卢果

一天早晨，天气晴朗，小老鼠小小走出洞口东张西望，它发现家里的桌子上有一台电脑，里面正在放电影呢。

小小爬到桌子上，津津有味地看了起来。突然，屏幕上出现了一只凶恶的大花猫，它两只眼睛瞪得大大的，张着嘴巴，连嘴里锋利的牙齿都能清晰地看见！大花猫龇牙咧嘴地朝着小老鼠扑去。

小小吓得连连后退，一不小心就被鼠标线绊倒在地上。小小心想：这下我可惨了，它连连求饶道：“猫大哥，求您不要吃我。”小小悲伤地闭上眼睛，正准备被大花猫吃掉时，屏幕突然黑了。

小老鼠似乎明白了什么，叹了口气说道：“原来这只是电影呀！”说完就溜进了洞里，再也不敢出来了。

“演员”的诞生

南京师范大学附属小学三(7)班 王致恒 指导老师:张月

盼望着，盼望着，“童心大剧场”展演终于来啦。我们小组一路过五关，斩六将，杀进了年级决赛。

家长志愿者们按照剧中人物形象，早早地帮我们化好了妆。对着镜子一看，我不禁发出了“啊”的惊讶声。花白的头发、胡须，沧桑的脸，逼真的法令纹，让我仿佛看到了七八十年后的自己。

等在光彩夺目的舞台的旁边，我的心还有些小小的激动呢。脑子里不断闪现着排练的场景。“王校长，注意你的身份，你可是八十岁的老人，怎么可以和小孩一样幼稚呢？”指导我们排练的志愿者妈妈不断地提醒我。我又不是老人，怎么才能演得像一个老人呢？这可把我愁坏了。对啦，观察！从那天开始，每天上下学的路上、在公园游玩时、在饭馆吃饭时，我的眼睛就盯着老人看，看他们怎么走路、怎么说

话、怎么与别人相处，到了晚上，就在家里模仿。

思绪在我头脑中盘旋、闪烁。这时，耳边想起了主持人黄老师的报幕声，下面请大家欣赏三(7)班带来的《一条红领巾》。背景音乐响起，我们的表演开始了。小伙伴们鼓足了劲儿，互相配合，表演得有模有样。

终于轮到我上场了。我步履蹒跚地走上舞台，开始了表演。谁知我一开口，原来略有骚动的现场瞬间安静了许多，观众们目不转睛地看着我。看着台下观众们的眼睛，我表演的信心更足了，神情并茂地说着早已烂熟于心的台词。不知道是我的表演感染了大家，还是“王校长”的魅力吸引了大家，全场鸦雀无声。表演结束，体育馆里响起了热烈的掌声。

这真是一段奇妙的旅程，有泪、有笑，更收获了成长。我期待着明年的“童心大剧场”，期待着还有做“演员”的机会。

色彩斑斓的栖霞山

南京师范大学附属小学三(6)班 游思霖 指导老师:张梦清

栖霞山位于南京的东北部，秋天的栖霞山有数不清的枫树、银杏、松树……几百里连成一片，就像五彩斑斓的海洋。

进入山门，首先映入眼帘的就是满山的枫叶，有红的、黄的、绿的、红中带黄、黄中带绿、绿中带红。我漫步在观音池边，一片片树叶就像一只只身披彩衣的花蝴蝶飘飘悠悠地飞下来，正好落在我手中，是鸡爪槭的叶子，果真名副其实。一个个红色的小手掌在空中轻轻摆动，好像与友人作别。身旁的小姑娘指着枫树的叶子嚷：“着火啦！着火啦！”我不禁想起《山行》里的诗句：停车

坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。栖霞寺门前的两棵银杏树像两个坚定的士兵守护着栖霞寺的安宁，也保卫着长江的平安。金黄色的叶子铺满地面，像给大地妈妈盖上了一层金黄色的被子。栖霞山上的松树不像枫叶那样红得似火，也不像银杏树那样黄的似金，但却巍然挺立在险峻的悬崖上、树林中，衬托地枫树、银杏树显得更加艳丽。

枫树的红是用霜打出来的，银杏的黄是用雨浇出来的，松树的绿是用风吹出来的。我喜欢秋天的栖霞山，你呢？

春天的快乐

南京市三牌楼小学六(6)班 林凡琪 指导老师:李海宁

春，踩着缤纷的百花，慢慢地来了；春，穿着细雨织成的衣裳，袅娜地来了；春，哼着燕子谱给他的小调，悠然地来了……

婆婆送了我一份属于春天的礼物。

一只“啾啾”叫的小鸡，它正在纸箱里等着我。它一身细腻蓬松的淡黄色绒毛，远看像是一朵轻盈的蒲公英。它不大，但也能用柔弱的脚杆在地面上歪歪扭扭地跑动。它眼睛如两粒温润的黑宝石，似乎还闪烁着笑意。

我与它很快成了朋友。它特黏人，每次把他从纸箱中捧出来玩耍时，它马上围着我的脚蹭来蹭去，“啾啾”地欢叫，不时还用尚未尖锐起来的小嘴壳啄一啄我。它俨然把我当成了它最亲密的伙伴。

它特傻。每次将谷米撒进纸箱中时，它马上跌跌撞撞地奔来，风卷残云般将谷米一扫而空，还可怜巴巴地抬头，问我们

要更多谷米。我内心的防线瞬间崩溃，又给它撒了一大把谷米。以至于一周后，它比初来时更像个球了。

记得大概养了它一个月时，它突然趴在地上一动不动，瑟瑟发抖。全家人都吓坏了，婆婆说它太冷，我说它饿了，妈妈说它太热，爸爸说它生病了。最终，我们一致认为，是空调太冷了。于是大家一阵忙碌，我们在纸箱里垫了三条毛巾，放了两个热水袋，关了空调。幸运的是，小鸡终于逃过一劫。

五月份时，小鸡终于长成了一只肥嘟嘟，毛色锃亮，咕咕叫的大母鸡。我们开车将它送到了农村老家。

它在栅栏里愉快地跑着，我在栅栏外欣喜地望着。毕竟，它是我辛苦养大的鸡呀！

这何尝不是一种春天的快乐呢？

咨询电话:58598185

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长